

在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时的讲话

(2017年7月30日)

习近平

同志们：
今天，我们在这里举行隆重的沙场阅兵，以庆祝中国人民解放军建军90周年。

90年前，南昌城头一声枪响，宣告中国诞生了中国共产党领导的新型人民军队。90年来，人民军队高举着党的旗帜，踏着祖国的大地，背负着民族的希望，浴血奋战，勇往直前，战胜

一切敌人，征服一切困难，为中国人民站起来、富起来、强起来建立了不朽的功勋！

历史充分证明：我们的人民军队不愧是听党指挥的英雄军队，不愧是忠心报国的英雄军队，不愧是为中华民族伟大复兴英勇奋斗的英雄军队。我们党为拥有这样的英雄军队感到骄傲和自豪！全国各族人民为拥有这样的英雄军队感

到骄傲和自豪！
安享和平是人民之福，保卫和平是人民军队之责。天下并不太平，和平需要保卫。今天，我们比历史上任何时候都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。我们要深入贯彻党的强军思想，坚定不移走中国特色强军之路，努力实现党在新形势下的强军目标，把我

们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

全军将士们！你们要坚定不移坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度，永远听党的话、跟党走，党指向哪里、就打到哪里。

全军将士们！你们要坚定不移坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，始终同人民站在一起，时刻把人民放在心头，

永远做人民子弟兵。

全军将士们！你们要坚定不移坚持战斗力这个唯一的根本的标准，聚焦备战打仗，锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅。

全军将士们！你们要坚定不移坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，全面提高国防和军队现代化建设水平。

我坚信，我们的英雄军队有信心、有能力打败一切来犯之敌！我们的英雄军队有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益！我们的英雄军队有信心、有能力谱写强军事业新篇章，为实现“两个一百年”奋斗目标、为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为维护世界和平作出新的更大的贡献！

(新华社内蒙古朱日和7月30日电)

刘赐贵率省“八一”拥军第一慰问团慰问驻琼军警部队

把支持国防和军队现代化建设作为义不容辞的政治责任

于迅李军参加

本报海口7月30日讯(记者况昌勋)在中国人民解放军建军90周年即将到来之际，省委书记刘赐贵今天上午率省“八一”拥军第一慰问团，先后来到省军区和永暑守备部队筹建办，慰问驻琼军警部队官兵，送上节日的祝贺。刘赐贵表示，省委、省政府将一如既往把支持国防和军队现代化建设作为义不容辞的政治责任，也希望驻琼军警部队继续发扬拥政爱民的光荣传统，为加快建设美好新海南作出新的更大贡献。

省政协主席于迅，省委副书记李军，省委常委、海口市委书记张琦，省委常委、秘书长胡光辉，副省长何西庆，省军区司令员陈守民、省军区政委叶青、南海舰队副政委兼南海舰队航空兵部政委蔡善飞、航天发射基地政委王经中、武警海南总队政委王天祥等参加活动。

刘赐贵代表省委、省政府和全省人民向驻琼全体官兵及家人致以节日祝贺和亲切慰问，对大家长期以来坚守祖国南大门的热血奉献致以崇高敬意，感谢大家为建设美好新海南作出的突出贡献。刘赐贵介绍了我省经济社会发展情况，指出明年海南将迎来建省办经济特区30周年，随着国家“一带一路”建设和海洋强国战略的深入实施，海南面临难得的发展机遇。要充分发挥“三大优势”，早日实现“三大愿景”，不仅需



七月三十日上午，省委书记刘赐贵率省“八一”拥军第一慰问团，来到永暑守备部队筹建办慰问官兵。
本报记者 李英挺 摄

沈晓明率省“八一”拥军第二慰问团赴三亚慰问时提出

努力走出具有海南特色的军民融合式发展新路子

本报三亚7月30日电(记者梁振君)“八一”建军节来临前夕，按照省委统一部署，省委副书记、省长沈晓明今早率省“八一”拥军第二慰问团看望慰问驻三亚各军警部队，提出要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时的重要讲话精神，进一步密切军政军民关系，共同守好祖国南大门，努力走出一条具有海南特色的军民融合式发展新路子。

上午9时，在海军某部会议室，沈晓明和部队官兵全程集体观看了在朱日和训练基地举行的庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵实况直播，一起聆听习近平总书记在阅兵时的重要讲话。随后，何永明、陈万军、吕吉云等8位驻琼部队领导分别在座谈会上发言，共叙军民鱼水深情，共谋发展大计，一致表示要在守好祖国南大门的同时，坚定履行子弟兵为人民服务的宗旨，积极为加快建设美好新海南贡献力量。

座谈会上，沈晓明代表省委、省政府和省委书记刘赐贵以及海南人民，向驻琼人民解放军、武警部队全体官兵致以节日的问候和良好的祝愿；对他们长期以来对海南改革发展稳定工作和国际旅游岛建设所给予的关心、支持和帮助表示衷心的感谢。他表示，省委、省



七月三十日，省委副书记、省长沈晓明率省“八一”拥军第二慰问团看望慰问驻三亚各军警部队。
本报记者 宋国强 摄

庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵 在朱日和联合训练基地隆重举行

护国家主权、安全、发展利益！我们的英雄军队有信心、有能力打败一切来犯之敌！我们的英雄军队有信心、有能力维

梦、为维护世界和平作出新的更大的贡献！

习近平的重要讲话，赢得全场长时间雷鸣般的掌声。

中共中央政治局委员、中央军委副主席龙主持阅兵，中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、

张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和，各战区、各军兵种、军委机关各部门、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队领导等约240人参加活动。

《将改革进行到底》第五集 今晚旅游卫视重播

本报讯 7月31日晚10时30分，旅游卫视将重播大型政论专题片《将改革进行到底》第五集《延续中华文脉》。

(综合本报记者来稿)

◀上接A01版

习近平指出，我坚信，我们的英雄军队有信心、有能力打败一切来犯之敌！我们的英雄军队有信心、有能力维